



**МИНЗДРАВ РОССИИ**  
федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Южно-Уральский  
государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)  
Воровского ул., 64, Челябинск, Россия, 454092  
Тел.: (351) 232-73-71, Факс: (351) 232-74-82  
[www.chelsma.ru](http://www.chelsma.ru) [kanc@chelsma.ru](mailto:kanc@chelsma.ru)

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы  
Дорофеевой Юлии Андреевны на тему «Диагностика и лечение  
пациентов с фибрилляцией предсердий до и после острого коронарного  
синдрома», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 3.1.20 – кардиология.**

Ишемическая болезнь сердца является заболеванием, занимающим лидирующие позиции в структуре смертности в развитых странах. Одной из наиболее сложных клинических ситуаций в плане ведения пациентов и предотвращения серьёзных сердечно-сосудистых осложнений является сочетание острого коронарного синдрома (ОКС) с фибрилляцией предсердий (ФП). Такие пациенты нуждаются в комплексной 3-х этапной кардиореабилитации с тщательно подобранной медикаментозной терапией и лекарственным мониторингом в соответствии с клиническими рекомендациями. Изучить, как эти сложные задачи решаются в реальной клинической практике, помогает организация регистров. Это обуславливает актуальность и практическую значимость для кардиологии диссертационной работы Дорофеевой Ю.А. «Диагностика и лечение пациентов с фибрилляцией предсердий до и после острого коронарного синдрома».

Автореферат хорошо структурирован и иллюстрирован, что позволяет создать достаточно полное представление о диссертационной работе. Цель и задачи исследования сформулированы грамотно и обоснованно. Результаты исследования изложены очень подробно и несут много важной информации о реальной картине оказания медицинской помощи пациентам с ФП, перенесшим ОКС на всех 3-х этапах кардиореабилитации, а также последующих 6-ти годах наблюдения и догоспитальном этапе. Логическим

завершением автореферата являются выводы и практические рекомендации, соответствующие первоначальной цели и задачам.

Результаты исследования, научные положения и практические рекомендации, сформулированные Дорофеевой Ю.А., можно рекомендовать для использования в практической деятельности и других лечебно-профилактических учреждений амбулаторно-поликлинического звена.

Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата диссертации нет.

Таким образом, на основании анализа автореферата считаю, что диссертационная работа Дорофеевой Ю.А. «Диагностика и лечение пациентов с фибрилляцией предсердий до и после острого коронарного синдрома» представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – кардиология является законченной научно-квалификационной работой, освещающей одну из актуальных проблем практической кардиологии – кардиореабилитация пациентов с ФП, перенесших ОКС, а также полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства России от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства России №335 от 21.04.2016, №748 от 02.08.2016., №650 от 29.05.2017, № 1024 от 28.08.2017, № 1168 от 01.10.2018, № 1539 от 11.09.2021), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – кардиология.

Доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России, главный аритмолог УрФО, почётный кардиолог России

Шапошник Игорь Иосифович

